

请来电商团队助力农产品销售,引导村民深挖庭院经济,带来百万元销售额——

驻村书记蹚出“北米南销”好路子

本报记者 周辰

引进专业电商团队,让林子里的松子、榛子和村里种出的好大米在南方热销;帮助村民规划庭院经济,把各家闲置的小菜园变成了致富增收的新天地……今年以来,市税务局干部张军,助力木兰县和三良村的农副产品通过新平台销售额突破100万元。

在木兰县利东镇三良村任第一书记、工作队队长不到两年,张军通过一系列“操作”,让村民们从最初的不接受不认可,逐渐转变为认定他为“致富带头人”。

◆ 村里来了个“新书记”

2022年12月,哈尔滨市税务局干部张军被选派到木兰县利东镇三良村,任驻村第一书记、工作队队长。这闷头一干,两年过去了。一个农村工作的门外汉,如何抓住乡村经济发展的脉络?张军想了很多办法,也找了很多路子。

其实,刚开始时一切并不顺利——村里开会叫不出来几个人,好的致富法子介绍给乡亲们也没几户愿意配合。“再怎么也只是个‘过路神仙’,过两年就走啦!”张军给咱介绍的项目能不能行?“别是在中间得了什么好处”……张军听到不少这样的声音。为了打消乡亲们的顾虑,张军着手摸清村情民情,“请进来”“走出去”的调研方式迅速拉近了他和乡亲们的关系。643户人家,主要收入来源是什么?哪些原来是贫困户,现在脱贫效果怎么样?他很快心中有了数。

2023年入秋,张军在入户走访中发现,小潘家屯和葛家屯有两处田间路损毁严重。他立即与村“两委”沟通,主动对接利东镇党委政府相关部门,对损毁路段进行重新铺设,及时解决了农民秋收“运粮难”的问题。驻村这两年,他带着驻村工作队积极宣传党和国



张军和村民们一起来到水稻田参加春耕生产。

家的好政策,改善村容村貌,帮着张罗红白喜事,参与春种秋收,处理家庭矛盾,解决村民生活困难,和村民们的心逐渐拉近了……

◆ 打通大米产销致富路

驻村两年,张军的脸已经晒得黝黑。进入秋收季,张军一刻不得闲,走街串巷了解各家各户秋收情况,还要帮助接洽农产品的销售。说起今年村里的秋粮销售情况,张军禁不住嘴角上翘:“村里的大米,今年找到了新销路,能卖上个好价钱。”

三良村共有1.84万亩田地,其中水田占35%,水稻、玉米收入是村民的主要收入来源。为了让三良村种出的大米在市场上立得稳、叫得响,春天时,张军组织村民到种业创

新基地参观考察,选择优良水稻新品种进行种植,保障水稻稳产增产;夏天又找准机会,把省农机院的专家请到村里,手把手帮助农机合作社和农机大户检修、保养、调试机器,为秋收秋忙打基础。

为了让村里种出的好大米有个好销路,今年8月份,张军专程南下,去上海对接自己熟识的专业电商销售团队,促成了其与木兰县政府的“七彩木兰”电商平台的合作,为三良村打通一条“北米南销”新路子。“到目前,销售额突破100万元了。”张军说,电销团队先期做了几次直播热场;县里的4000斤松子和榛子、2800份有机黏玉米就被抢售一空,顾客反响非常好,收到了很多预售订单。“大米首批预订了15万斤,

刚直播了一场就卖出1万多斤。等新米晾晒完毕装袋,通过直播继续销售,如果效果好,接下来的订单会自动上门。”张军笑着估算,“今年村里大米的销量至少能达到去年的2倍左右。”

◆ 资源挖潜打造庭院经济

以往,种植传统农作物是三良村的主要经济来源,由此村子一直处于产业结构单一、经济效益低、抵御风险能力差的境地。张军带着工作队积极想办法,研究改善村经济的致富之法。经过深入实地走访调研,他发现可以把村民房前屋后的闲置小菜园进行合理规划,变成村民们致富增长的新天地。他鼓励有意愿的农户种植鲜食玉米等附加值更高的经济作物,“我们种的鲜食玉米是黑龙江省农科院主推的优质品种,施用的都是农家肥,主打一个‘绿色有机’,能吃出小时候的味道。”

要让村里的自产农产品走出去,张军赶在玉米成熟前就提前筹划,助力产销对接和消费帮扶,架起了三良村的农产品与哈市税务系统、兄弟单位之间的供需桥梁。2023—2024年,仅这一渠道就为村里多卖出近3万穗鲜食玉米。发展庭院经济带来了连锁的致富效应,盘活了部分村民家的闲置空地,不但让带头的种植户尝到了增收甜头,从玉米种到收产生的用工需求,也为本村其他村民增加了收入。

看到了发展鲜食玉米的市场前景,张军和驻村工作队又带着村民吕瑞到200多公里外的巴彦县“咱地儿”农产品加工坊参观学习,决心把鲜食玉米深加工产业项目引进村里来。这个想法得到了县、镇两级相关部门的认可,目前已纳入县乡村振兴局项目库。张军计划着,明年让这个致富的好项目在村里落地,使更多的村民致富增收。

鼻伸向前方。红石砬子山势陡峭,山顶有一片开阔地,由东向西有众多圆形的大坑,排列十分紧密,大小不一。北侧圆坑多紧贴北面绝壁,且多数坑尺寸较小,直径约二三米南侧圆坑则尺寸较大,最大的直径达六七米,有的坑与坑相连,有的间隔1至3米不等。本次发现居住坑穴共47处。

《魏书·勿吉传》载:“所居多依山水。其地下湿,筑城穴居,屋形似冢,开口于上”。根据出土的器物口沿和器底判断,年代应属魏晋时期的。新发现的红石砬子穴居址,位于红星镇北赵村红星屯红石砬子山顶,在北侧的公路上看,红石砬子像一头俯卧的大象,象

阿城区发现魏晋时期“红石砬子穴居”

共发现47处,尺寸最大直径六七米

本报讯(记者 康福柱)

近日,阿城区在全国第四次文物普查(简称“四普”)中共完成200处点位的实地调查,新发现“红石砬子穴居”等不可移动文物点,为历史文化研究注入了新活力。

在此次普查过程中,普查队员面对文物遗址数量多、分布广的实际困难,结合阿城区的实际情况,制定了详细的路线图和普查计划,集中力量先期开展对建筑类、墓葬类、石刻等的外业工作。普查过程中,新发现的红石砬子穴居址,位于红星镇北赵村红星屯红石砬子山顶,在北侧的公路上看,红石砬子像一头俯卧的大象,象

张学良剿匪纪念地遗址新发现一处作战战壕

延寿县发现各类文物标本392件

本报讯(记者 张大星)

四次全国文物普查开展以来,延寿县扎实推进文物实地普查工作,县文物普查队不仅完成了“三普”期间95处不可移动文物实地复查任务,还新发现各类文物标本392件,收获颇丰。

“9月中旬,我们普查队对石城山张学良剿匪纪念地遗址进行复查时,成功发现一处剿匪部队作战战壕。后经查阅史志资料,并咨询省级红色革命文保专家,初步确定为新发现不可移动文物单体。”延寿县文体广电和旅游局副局长魏正阳告诉记者,为了保障普查工作高质高效,该县科学制定普查方案,落实专项保障资金,组建野外普查队伍,组织业务骨干除学习无人机、GPS手持终端等设备的使用和操控外,还主动向市博物馆专家学者学习文物鉴定的基本常识。

普查工作开始后,队员们深入田野,运用GPS、普查仪、无人机、RTK等设备对文物保护单位进行定位、测点、绘图、拍照,认真记录每一处文物细节,对文物的位置、保护级别、使用及保存现状等基本信息进行核实,准确将信息录入系统,保障工作的准确性和规范性。10月23日,随着最后一处不可移动文物保护单位“金高丽沟抗联三军密营遗址”内业信息上传普查系统,延寿县文物普查队“三普”期间95处不可移动文物实地复查任务全部完成,新发现各类文物标本392件。

魏正阳表示,在顺利完成“三普”文物复查任务后,延寿县已将工作重心转向新发现文物勘测调查。下一步,延寿县将抓住秋收后的有利时机,不断提升工作质量,按时完成普查任务并建立完善的文物资源总目录。

为这些车主点赞

本报讯(记者 孙莹)

文明驾车,礼让行人。车让人,让出文明;人守法,守出安全。礼让斑马线的意识逐渐深入人心,机动车礼让斑马线是驾驶人的法定义务。

近日,哈市交警部门调取了哈市新疆大街与友协大街交口、省政府、红旗大街与东直路口等部分路口的视频监控,这些车辆驾驶人在路口斑马线礼让行人。

点赞台

文明交通

黑A998H★ 黑A5Y55★
黑ADB051★ 黑AC017★
黑AF0712★ 黑AFF515★
黑A039H★ 黑A6R61★
黑A3F21★ 黑A6KX8★
黑A7L83★ 黑A1997★
黑NGT37★ 黑AY716★
黑A9X68★ 黑A67A3★
黑AD2037★ 黑A74ZZ★
黑A4A2X★ 黑AF1572★
黑ADD451★ 黑AB3V9★
黑ATC93★ 黑A8R86★
黑RF255★ 黑AC716★
黑AF5551★ 黑AHF921★
黑AF5556★ 黑AU00T★
黑A29QY★

中央大街旁井盖周边

曝光台 反馈

破损路面修好了

本报记者(实习生 章棋棋 记者 刘述波)“现在小区里有了多个集中充电车棚,不用担心电瓶车的安全问题了。”“园区步道板破损,单元雨搭漏雨,如今随手拍上传,物业就来‘码上办’,真是让业主们感受到明显的变化”……

今年以来,为扎实开展物业“十乱”问题专项整治整治,松北区通过充分发挥党建引领作用,深入践行“多方协同”一体化综合治

理模式,不断延伸网格化治理通道,从解决业主最关心、最直接、最现实的利益问题入手,办成了一批业主可感可及的实事好事,以实际行动回应业主关切,满足业主需求。

“红色物业”赋能

用“红心”温暖民心

民生无小事,枝叶总关情。近年来,松北区围绕党建引领小区基层治理,积极探索“党建+物业”治理模式,通过建设阵地、搭建机制、组建队伍,不断提升“红色物业”服务质量,用“红心”温暖民心。

保利广信新城小区,电瓶车等非机

动车停放有序,由于已是深秋,小区的单元门把手已包裹上红色的绒布,单元口的地

面铺设上防滑的地毯,园区内的落叶也被物业员工清扫得干净整洁……

“小区不仅环境整洁,物业员工也非常

热心,家里遇到下水堵塞等问题,联系到物

业后,物业马上就安排解决,服务态度真

得很好。”小区居民王大娘说。

在溪树河谷小区,辰能物业针对园区实

际人居情况,把老年业主需求纳入到“红色

物业”志愿服务的重点当中。在秋冬交替季

节,辰能物业组织开展新时代红色物业暖

心服务系列活动之“健康到家·暖心行动”业

主健康义诊活动,为老年业主提供健康筛查服

务。现场还由司法局为小区居民提供公益法

律咨询、防非宣传等公益活动。

面对园区老年业主人数逐步增多的情

况,物业志愿服务团队定期开展助老服务,

包括成立老年歌舞团、定期上门维修水电等

服务,以解决老年业主的日常困难,更营造了

温暖的社区环境。

今年以来,为扎实开展物业“十乱”问题

专项整治整治,松北区通过充分发挥党建引

领作用,深入践行“多方协同”一体化综合治

理模式,不断延伸网格化治理通道,从解决

业主最关心、最直接、最现实的利益问题入手,

办成了一批业主可感可及的实事好事,以实

际行动回应业主关切,满足业主需求。

“红色物业”赋能

用“红心”温暖民心

走进保利广信新城小区,电瓶车等非机

动车停放有序,由于已是深秋,小区的单元门

把手已包裹上红色的绒布,单元口的地

面铺设上防滑的地毯,园区内的落叶也被物

业员工清扫得干净整洁……

“小区不仅环境整洁,物业员工也非常

热心,家里遇到下水堵塞等问题,联系到物

业后,物业马上就安排解决,服务态度真

得很好。”小区居民王大娘说。

在溪树河谷小区,辰能物业针对园区实

际人居情况,把老年业主需求纳入到“红色

物业”志愿服务的重点当中。在秋冬交替季

节,辰能物业组织开展新时代红色物业暖

心服务系列活动之“健康到家·暖心行动”业

主健康义诊活动,为老年业主提供健康筛查服

务。现场还由司法局为小区居民提供公益法

律咨询、防非宣传等公益活动。

面对园区老年业主人数逐步增多的情

况,物业志愿服务团队定期开展助老服务,

包括成立老年歌舞团、定期上门维修水电等

服务,以解决老年业主的日常困难,更营造了

温暖的社区环境。

今年以来,为扎实开展物业“十乱”问题

专项整治整治,松北区通过充分发挥党建引

领作用,深入践行“多方协同”一体化综合治

理模式,不断延伸网格化治理通道,从解决

业主最关心、最直接、最现实的利益问题入手,

办成了一批业主可感可及的实事好事,以实

际行动回应业主关切,满足业主需求。

“红色物业”赋能

用“红心”温暖民心

走进保利广信新城小区,电瓶车等非机

动车停放有序,由于已是深秋,小区的单元门

把手已包裹上红色的绒布,单元口的地

面铺设上防滑的地毯,园区内的落叶也被物

业员工清扫得干净整洁……